

ОФИЦИАЛЬНО

Приложение 1 к постановлению
Правительства Орловской области
от 28 сентября 2009 г. № 177

ПОЛОЖЕНИЕ
о Координационном совете по развитию
малого и среднего предпринимательства
при Правительстве Орловской области

1. Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Правительстве Орловской области (далее — Совет) создается в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Законом Орловской области от 10 апреля 2009 года № 888-ОЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Орловской области» в следующих целях:

- 1) привлечения субъектов малого и среднего предпринимательства к выработке и реализации государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства;
- 2) поддержки инициативы, а также внесения предложений в Правительство Орловской области, направленных на осуществление государственной политики в сфере развития малого и среднего предпринимательства;
- 3) проведения общественной экспертизы проектов нормативных правовых актов Орловской области, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства;
- 4) выработки рекомендаций органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления при определении приоритетов в области развития малого и среднего предпринимательства;
- 5) привлечения граждан, общественных объединений и представителей средств массовой информации к обсуждению вопросов, касающихся реализации права граждан на предпринимательскую деятельность, и выработки по данным вопросам рекомендаций.

2. Принимаемые Советом решения носят рекомендательный характер.

3. В своей деятельности Совет руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, Орловской области, настоящим Положением.

4. Основными задачами Совета являются:

- 1) содействие в оказании государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;
 - 2) снижение административных барьеров;
 - 3) содействие в решении проблем, стоящих перед субъектами малого и среднего предпринимательства;
 - 4) создание положительного имиджа малого и среднего предпринимательства в Орловской области.
5. Совет осуществляет следующие функции:
- 1) участвует в разработке предложений по оказанию государственной и муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;
 - 2) участвует в разработке, обсуждении, внесении изменений и реализации целевых программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства;
 - 3) разрабатывает предложения по совершенствованию систем и механизмов финансовой и имущественной поддержки малого и среднего предпринимательства;
 - 4) анализирует состояние и проблемы развития малого и среднего предпринимательства;
 - 5) выработывает рекомендации и предложения по расширению деловой активности предпринимателей;
 - 6) участвует в формировании инфраструктуры поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, оказывая консультативную, информационную помощь субъектам малого и среднего предпринимательства;
 - 7) вносит предложения по совершенствованию подготовки кадров для малого и среднего предпринимательства, обучению руководителей по вопросам повышения конкурентоспособности;
 - 8) содействует развитию информационного обеспечения предпринимательской деятельности в Орловской области;
 - 9) изучает отечественный и зарубежный опыт предпринимательства, а также возможности его применения;
 - 10) осуществляет подготовку предложений по заключению соглашений (договоров), касающихся вопросов предпринимательской деятельности и привлечения инвестиций;
 - 11) содействует совершенствованию правовой базы по вопросам малого и среднего предпринимательства;
 - 12) осуществляет подготовку рекомендаций Правительства Орловской области при определении приоритетов в сфере развития малого и среднего предпринимательства;
 - 13) осуществляет иную деятельность, способствующую развитию малого и среднего предпринимательства.
6. В состав Координационного совета могут войти представители органов государственной власти Орловской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, некоммерческих организаций, выражающих интересы малого и среднего предпринимательства.
7. Персональный состав Совета утверждается постановлением Правительства Орловской области.
8. Совет состоит из председателя, заместителя председателя, секретаря и членов Совета.
9. Председатель Совета, заместитель председателя, секретарь и члены Совета участвуют в его работе на общественных началах.
10. Для повышения эффективности деятельности Совета по предложению председателя в состав Совета могут быть в установленном порядке введены новые члены. По представлению Совета его члены, без уважительных причин не принимающие участия в работе Совета, могут быть в установленном порядке выведены из его состава.
11. Работой Совета руководит председатель, а на период его отсутствия — заместитель председателя.
12. Заседания Совета считаются правомочными, если на них присутствуют более половины его членов. Решения Совета принимаются простым большинством голосов присутствующих на заседании членов Совета путем открытого голосования и оформляются протоколом, который хранится в Департаменте экономики Орловской области.
13. В случае равенства голосов голос председателя является решающим. В отдельных случаях решения Совета принимаются путем опроса членов Совета.
- Решения и рекомендации Совета по актуальным проблемам предпринимательства доводятся до сведения Правительства Орловской области, органов государственной исполнительной власти Орловской области и организаций по принадлежности принятых решений.
- Повестка дня заседания Совета формируется его председателем с учетом предложений Совета

и принимается Советом.

13. Председатель Совета:
 - 1) осуществляет руководство работой Совета;
 - 2) созывает и ведет заседания Совета, подписывает их протоколы;
 - 3) обеспечивает и контролирует выполнение решений Совета;
 - 4) координирует работу привлеченных специалистов и членов Совета в экспертных и рабочих группах.
14. Для осуществления своей деятельности Совет:
 - 1) привлекает экспертов и консультантов из числа научных работников, предпринимателей и других специалистов;
 - 2) формирует временные и постоянно действующие комиссии, экспертные и рабочие группы;
 - 3) запрашивает и получает в установленном законом порядке необходимые информационные, аналитические, справочные и статистические материалы, а также нормативные акты в органах исполнительной власти Орловской области, Орловского областного, городских, районных Советов народных депутатов.
15. Совет самостоятельно принимает локальные документы, регламентирующие его работу.
16. Заседания Совета созываются председателем не реже 1 раза в 6 месяцев.
17. Организационно-техническое обеспечение деятельности Совета осуществляет Департамент экономики Орловской области.

Приложение 2 к постановлению
Правительства Орловской области
от 28 сентября 2009 г. № 177

СОСТАВ
Координационного совета по развитию
малого и среднего предпринимательства
при Правительстве Орловской области

Козлов Александр Петрович — губернатор Орловской области, Председатель Правительства Орловской области, председатель совета.

Коновалов Борис Михайлович — первый заместитель губернатора Орловской области и Председателя Правительства Орловской области, заместитель председателя совета.

Парахин Юрий Николаевич — заместитель Председателя Правительства Орловской области, руководитель блока финансово-экономического развития.

Есипов Юрий Александрович — руководитель Департамента экономики Орловской области.

Рыбалкина Елена Викторовна — начальник отдела по надзору за исполнением законов и законности правовых актов прокуратуры Орловской области (по согласованию).

Кондрашов Сергей Николаевич — начальник Центра по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнению административного законодательства УВД по Орловской области (по согласованию).

Захарченко Геннадий Леонидович — руководитель Управления Роспотребнадзора по Орловской области (по согласованию).

Бутусов Владимир Петрович — генеральный директор ООО «Возрождение», член Ассоциации предпринимателей г. Орла, депутат Орловского городского Совета народных депутатов (по согласованию).

Внукова Валентина Михайловна — индивидуальный предприниматель, руководитель общественной организации предпринимателей Покровского района Орловской области (по согласованию).

Дубровин Николай Николаевич — генеральный директор ЗАО «Запсибгазпарат», руководитель общественной организации предпринимателей Заводского района г. Орла (по согласованию).

Егорова Ирина Ивановна — индивидуальный предприниматель, руководитель общественной организации предпринимателей Малоархангельского района Орловской области (по согласованию).

Иванов Валерий Валентинович — индивидуальный предприниматель, руководитель общественной организации предпринимателей Советского района г. Орла (по согласованию).

Клушин Сергей Александрович — директор группы компаний «Митра» г. Ливны, член Орловского регионального отделения «ОПОРА РОССИИ» (по согласованию).

Комаров Святослав Александрович — президент Орловской торгово-промышленной палаты (по согласованию).

Межнев Михаил Александрович — генеральный директор ОАО «Орелоблгаз», депутат Орловского областного Совета народных депутатов, председатель президиума Орловского регионального отделения Российского союза промышленников и предпринимателей (работодателей) (по согласованию).

Митин Андрей Николаевич — директор ООО «МАН», руководитель общественной организации предпринимателей Железнодорожного района г. Орла, депутат Орловского городского Совета народных депутатов (по согласованию).

Меркулов Виктор Егорович — генеральный директор ЗАО «Гелиос», член областной общественной организации «Союз предпринимателей Орловской области» (по согласованию).

Корниенко Марина Викторовна — индивидуальный предприниматель, руководитель общественной организации предпринимателей Сосковского района Орловской области (по согласованию).

Кретов Леонид Викторович — заместитель руководителя Орловского регионального отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», депутат Орловского областного Совета народных депутатов (по согласованию).

Олефирова Анастасия Анатольевна — директор ТЦ «На 3-й Курской», член Ассоциации предпринимателей г. Орла (по согласованию).

Музалевский Леонид Семенович — генеральный директор ОАО «Автокомплекс», заместитель председателя Орловского городского Совета народных депутатов, председатель Ассоциации предпринимателей г. Орла (по согласованию).

Потёмкин Сергей Григорьевич — генеральный директор ОАО «Золотой Орёл», депутат Орловского областного Совета народных депутатов, руководитель областной общественной организации «Союз предпринимателей Орловской области» (по согласованию).

Прозуккин Григорий Иванович — генеральный директор ЗАО «Импресс», руководитель общественной организации предпринимателей Северного района г. Орла (по согласованию).

Пукаев Владимир Сергеевич — первый заместитель председателя Совета Ассоциации общественных объединений Орловской области (по согласованию).

Семёнов Сергей Васильевич — директор областного автономного учреждения «Орловский региональный фонд развития и микрофинансирования малого предпринимательства» (по согласованию).

Качкина Елена Игоревна — руководитель Молодежного бизнес-клуба г. Орла (по согласованию).

Платонова Ольга Юрьевна — заместитель начальника управления государственного имущества Департамента имущества, промышленности и информатизации Орловской области, секретарь совета.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Мини-трактор в подарок школе

Новенький мотокультиватор получили в подарок учащиеся и педагоги Фошнянской средней школы от администрации района и области.

Во время своего визита в Колпнянский район заместитель председателя правительства Орловской области Д.А. Орлов посетил Фошнянскую среднюю школу. Денис Александрович высоко оценил работу ребят по благоустройству территории школы, работу на пришкольном учебно-опытном участке.

— Подарок пришелся как нельзя кстати, — отметила директор Фошнянской средней школы В.М. Корнилова. — Мотокультиватор значительно облегчил труд наших ребят. Так что осенняя вспашка уже проведена.

Фошнянский приусадебный участок славится далеко за пределами района. Здесь педагоги и школьники выращивают богатый урожай. Картофель, томаты, лук, чеснок, капуста — все это реализуется в школьной столовой.

В школе уверены, что теперь овощами смогут обеспечить еще и районные детские сады и детский дом.

Соб. инф.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Для повышения рентабельности

ОАО «Новодеревеньковское сельхозтехника» по урожайности зерновых культур уже долгое время занимает лидирующие позиции в районе.

В этом году озимая пшеница, выращенная на полях акционерного общества, дала в среднем по 43 центнера с гектара. При этом большая часть полученного урожая соответствует продовольственному стандарту, что, несомненно, повысит закупочные цены на зерно.

Для повышения рентабельности производства здесь увеличили посевы озимой пшеницы «московская-39» на 100 гектаров, что дало существенную прибавку к валовому сбору зерна.

Ежегодная корректировка севооборота сельхозкультур с учетом спроса приносит свои плоды. До этого были увеличены площади, занятые такой важной рыночной культурой, как гречиха. По пути повышения эффек-

тивности растениеводства предприятие намерено идти и дальше.

На пути укрупнения

Наряду с крупными сельхозпредприятиями в Новодеревеньковском районе успешно действуют и крестьянско-фермерские хозяйства.

В последнее время в фермерском движении наметилась тенденция укрупнения. Сравнимые по своей энергооборуженности со средними сельхозпредприятиями хозяйства получают по 50 и выше центнеров с гектара. В этом году они намолотили около 40 тысяч тонн зерна, что составляет практически каждую третью тонну в валовом сборе по району.

Одновременно с этим широкое развитие получили личные подсобные хозяйства. Основной продукцией, выращиваемой на личных подворьях, являются крупные рогатый скот, поросята, овцы и разнообразная птица.

Соб. инф.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Здоровье школьников — забота общая

В школах Урицкого района в наступившем учебном году пополнили к питанию учащихся с полной ответственностью.

Несмотря на то, что стоимость питания школьников составляет всего семь рублей в день, учащиеся обедают полноценно. Собственными силами они вырастили хороший урожай фруктов, ягод и овощей, поэтому в

ряде школ удалось повысить стоимость обедов на пять рублей. Обед школьников включает в себя горячие блюда, салаты, витаминные компоты. Четверг по старой традиции остается рыбным днем.

В садах Богдановской, Городецкой, Муравлевской, Бунинской, Хорошиловской, Подзаваловской, Парамоновской, Луначарской, Максимовской, Себянской школ выращен отличный урожай, благодаря чему школьники смогут всю зиму пить компот из ягод и фруктов. Родители учащихся школы № 2 поселка Нарышкино оказали помощь овощной

продукцией, в школе № 1 выращен собственный неплохой урожай овощных культур.

Не стареют наши ветераны

Ветеранская организация Урицкого района объединяет 23 первичные: 15 — на селе, восемь — в поселке Нарышкино.

Всего в организацию входит около четырех тысяч пенсионеров — ветеранов труда, войны, Вооруженных

сил, правоохранительных органов. Ветеранская организация работает в тесном сотрудничестве с учреждениями культуры, школами, сельскими администрациями. Председатели местных советов ветеранов знают всех своих людей наперечет: кто как себя чувствует, кто в чем нуждается.

Тот, кто смолоду был активным, и в пожилом возрасте ведет деятельную жизнь. Ветераны — частые и желанные гости в школах. Выезжают на экскурсии, поют в хоре.

Соб. инф.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Хоккейный корт для сельских ребят

В селе Тельче началось строительство хоккейного корта площадью 1800 квадратных метров.



Произведены выравнивание площадки, засыпка грунта. В настоящее время ведется монтаж комплектующих. Средства на организацию зимнего отдыха местной детворы и взрослых (а в Тельченском сельском поселении несколько хоккейных команд) выделе-

ны из районного бюджета. — Идея строительства корта в Тельче возникла еще пять лет назад, — рассказывает глава сельского поселения А.А. Снурицына. — Сначала предполагали сделать его хозспособом своими силами, но потом откатились от этой идеи. Район позаботился о том, чтобы здесь был построен и оборудован настоящий корт.

Был объявлен аукцион на поставку оборудования, его выиграла фирма из г. Казани. Цены оказались вполне приемлемыми в сравнении с теми, что предлагали другие поставщики. В селе Тельче проживают около 300 ребят.

Летом школьного возраста играют за детскую хоккейную команду, для которой также за счет средств района приобретены коньки.

Соб. инф.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Скажи «нет» страшной беде

В актовом зале Знаменской средней школы прошло антинаркотическое мероприятие «Скажи «нет» наркоманию, алкоголизму и курению», которое провели сотрудники УФСКН России по Орловской области и представители общественной организации «Родители за детей».

В зале собрались учащиеся 9—11-х классов, их родители, представители всех служб района.

Организаторы мероприятия проинформировали знаменцев о наркоситуации в Орловской области. Для них были показаны документальный фильм «Белая смерть» и видеоклипы.

Свою концертную программу представила бард Мария Молодова. Ее песни, в которых слышны тревога за судьбу молодого поколения россиянина и в то же время жизнеутверждающее начало, знаменцы слушали, затаив дыхание.

Большое впечатление произвел на присутствовавших откровенный рассказ молодого человека, который с 15 лет употреблял

наркотики. Год назад он сумел остановиться, прошел лечение в реабилитационном центре. Теперь молодой человек участвует в добрых мероприятиях, чтобы как можно большему числу молодежи, их родителям рассказать о том, какая эта страшная беда — наркомания.

Как нам сказала начальник отдела по работе с молодежью, физической культуре и спорту администрации Знаменского района В.М. Феклисова, такие профилактические акции собирают большое количество участников и имеют огромный положительный эффект. Следующее подобное мероприятие пройдет в райцентре в конце ноября.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Льготное топливо

Осень вступила в свои законные права. Не заставила себя ждать и первые заморозки.

Поэтому основной заботой для центра социального обслуживания населения Верховского района и глав сельских и поселковых поселений стала помощь малообеспеченным людям в подготовке к отопительному сезону.

Льготником уже доставлено 802 тонны твердого топлива. Уголь доставляют на транспорте сельских администраций, Верховского склада топлива и на личных автомобилях льготников.

Нижне-Жерновское сельское поселение полностью завершило работы по обеспечению льготников твердым топливом. В ближайшее время к нему присоединятся Коньшинское, Теляженское и Туровское сельские поселения.

Соб. инф.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Добрые дела фермеров

С хлебного поля земледельцы района получили рекордный урожай — 177 тысяч тонн зерна. В большой покровский каравай свой вклад внесли крестьянские (фермерские) хозяйства. На их долю приходится 14,2 тысячи тонн зерна.

Самая высокая урожайность колосовых получена в хозяйстве индивидуального предпринимателя М.И. Ефремовой — 47 центнеров с гектара. В КФХ «Цон» (глава И.И. Авдеев) получено 44 центнера с гектара. В КФХ «Зарница» А.В. Блынский — 31 центнер с гектара.

В районе более тридцати крестьянских (фермерских) хозяйств. Но лишь в нескольких из них занимаются животноводством.

В КФХ «Озерки» (глава А.М. Матвеев) 100 голов КРС, в том числе 50 коров. У предпринимателей А.П. Никулина и Н.М. Мишина — дойное стадо. Кроме того, у Мишина в хозяйстве 20 свиноматок.

Фермеры выдают владельцам земельных долей в качестве платы за аренду по одной тонне зерна, помогают со вспашкой огородов и с уборкой картофеля, в заготовке сена.

Спонсорскую помощь в подготовке школ к нынешнему учебному году оказали фермеры А.М. Матвеев, Н.Е. Проскурина, А.В. Блынский, И.И. Авдеев и другие.

На реконструкцию парка Победы в районном центре фермеры перечислили 32 тысячи рублей.

Н. ШАЛИМОВ.

ЛИВНЫ

Работать по-новому

В ОАО «Ливгидромаш» в рамках программы развития литейного производства за 2007—2009 годы осуществляется комплексная реконструкция.

Она призвана обеспечить соответствие технологиям, которые будут применяться в ближайшие 20—25 лет. Это качество основной заботой для центра социального обслуживания населения Ливновского района и глав сельских и поселковых поселений стала помощь малообеспеченным людям в подготовке к отопительному сезону.

Льготником уже доставлено 802 тонны твердого топлива. Уголь доставляют на транспорте сельских администраций, Верховского склада топлива и на личных автомобилях льготников.

Нижне-Жерновское сельское поселение полностью завершило работы по обеспечению льготников твердым топливом. В ближайшее время к нему присоединятся Коньшинское, Теляженское и Туровское сельские поселения.

Соб. инф.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Реконструкция рынка

Зимой этого года в Тросне была начата реконструкция площадки, где проходят ярмарки.

На сегодня выполнен уже довольно большой объем работ: завезены грунт, песок, щебень. Место для торговли приобретает законченный вид. Остается уложить асфальт. Местная власть изыскивает возможности решить этот вопрос.

Существуют и другие проблемы. Над территорией рынка проходит высоковольтная ЛЭП-10. По правилам должна быть охранный

зона — 10 метров. Специалисты не могут обеспечить безопасность людей от высокого напряжения, поэтому решено было вместо проводов по воздуху линию провести под землей. Сложную работу по монтажу кабеля в траншею осуществляет бригада квалифицированных рабочих из ООО «Электросвет» г. Орла.

На проведение электромонтажных работ необходимо затратить 600 тыс. рублей. Часть работ выполнили сотрудники Троснянского МУЖКП. Это позволило снизить стоимость монтажа до 200 тысяч.

Бюджет района выделил необходимую сумму.

Соб. инф.

ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Дмитровск «утеплился»

Многотажные дома города Дмитровска полностью переведены на поквартирное отопление.

— К нынешнему отопительному сезону райцентр полностью готов, — говорит глава администрации города Александр Александрович Соловьев. — Перевод квартир на индивидуальное отопление осуществлялся в течение пяти лет.

Поначалу нам стоило немало

труда убедить людей в целесообразности этого шага. Но сейчас жители 730 квартир 51-го многоквартирного дома нас только благодарят.

Средства на покупку газовых котлов выделялись из бюджета городского поселения. И благодаря тому, что городская

власть организовала работу по переводу квартир на индивидуальное отопление своевременно, многие жители смогли существенно сэкономить. Кстати, они уже оценили все плюсы поквартирного отопления: они экономят на оплате за газ и имеют возможность в любой момент менять температурный режим в своих квартирах.

Соб. инф.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

В Шаблыкино — чистота и порядок

В Шаблыкино состоялся семинар по благоустройству территорий п. Шаблыкино и Навлинского сельского поселения. В семинаре приняли участие глава района М.А. Левина, первый заместитель главы района Н.В. Тураев, начальники отделов райадминистрации, главы и специалисты сельских поселений, а также руководители районных служб.

На территории Шаблыкино сейчас работает более сорока организаций и предприятий, которые принимают активное участие в благоустройстве поселка. Проводя для участников семинара экскурсию по поселку, его глава А.А. Макаров рассказал, что по случаю празднования в следующем году 65-летия Великой Победы намечено провести серьезную реконструкцию территории воинского братского захоронения в сквере п. Шаблыкино.

Затем участники семинара посетили территорию центрального детского сада и детского сада № 2, в которых в прошлом году была проведена большая работа по внешнему и внутреннему ремонту. Участники семинара посетили магазин самообслуживания, а также детскую площадку по ул. Тургенева.

Большой интерес вызвала экскурсия по территории и учебным классам профессионального училища. Директор училища С.В. Титарев с гордо-

стью показал оборудованный здесь компьютерный класс, спортплощадку и тренажеры.

В Навле участники семинара побывали в зданиях почты, медпункта, магазина, библиотеки, Дома культуры. Глава Навлинского сельского поселения Л.В. Веселов показал гостям новую дорогу по селу Навля, которая появилась здесь благодаря помощи депутатов областного Совета.

Порадовало нынешнее состояние Навлинской средней школы и детского сада. У входа в школу разбит большой цветник, а в детском саду появились новые качели и деревянная скульптура.

Печальным оказалось посещение Муравьевской школы, в которой осталось всего 12 учеников. Несмотря на это, местные жители выступают против закрытия школы как малокомплектной.

Соб. инф.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Праздник для учителей

Вчера в Кромской средней школе прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню учителя России.

Учителей района поздравила заместитель главы районной администрации К.П. Кулакова. Начальник отдела образования районной администрации Ю.С. Филин и председатель районного комитета профсоюза работников образования Т.Ю. Лосева вручили лучшим педагогам почётные грамоты.

На протяжении всего вечера в зале царил уютная атмосфера. Сами виновники торжества удобно расположились за накрытыми столами.

Своих мудрых наставников поздравили воспитанники Дома детского творчества.

Замечательные музыкальные номера подготвили для педагогов работники культуры.

Июминкой праздника стала творческая страничка: учителя лучших школ района представили яркие, интересные визитные карточки, в которых рассказали о жизни своей школы и педагогической.

Цветы, сердечные поздравления, пожелания дальнейших творческих успехов — праздник надолго запомнится кромским учителям.

Соб. инф.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Хочу учиться!

В этом году среднее образование в районе получили 110 учащихся. Из них шестеро окончили школу с серебряной медалью. В высшие учебные заведения поступили 64 человека.

Популярностью у абитуриентов пользовались ОГУ, ОГАУ, ОрелГТУ. Так, например, в Орловский государственный университет поступили 18 юных жителей района.

В техникумы поступили 13 человек, в профтехучилища — 28. Остальные призваны в ряды Вооруженных сил или работают.

Девять классов в районе окончили 142 ученика, из них 78 продолжили обучение в десятом классе. В техникумы и училища поступил 61 человек.

Единый государственный экзамен дал возможность поступить сразу в несколько учебных заведений, чем и воспользовались абитуриенты. К стати, при поступлении в вузы выпускники школ района отдавали предпочтение гуманитарным наукам.

Отраден тот факт, что большинство выпускников поступило в вузы. Это говорит о хорошем уровне подготовки учащихся в районе.

А. АНИКЕЕВ.

БОЛХОВ

Реставрация храма

В храме Святой Живоначальной Троицы в течение трех месяцев активно идут реставрационные работы.

Из средств, собранных на благотворительном марафоне в день Тихвинской Иконы Божией Матери, оплачены работы кровельщиков (покрыты медью купола) и строителей: восстановлена кирпичная кладка подкупольных барабанов и выполнена их покраска. Разобрана старая кровля, практически завершено восстановление металлической стропильной системы, закуплен металл для новой.

С 10 октября начнутся кровельные работы. В храме установлены и застеклены вторые рамы. Завершается монтаж отопительной системы алтаря основного предела — Троицкого. В ближайшее



время будет приобретена и уложена керамико-гранитная плитка.

Священник Александр (Кузнецов), настоятель храма, благочинный Болховского благочиния.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Что дадут местным жителям новые производства

6 октября в Нижнезалегощенском сельском поселении пройдут публичные слушания по вопросу строительства комбикормового завода производительностью 120 тонн в сутки и зернохранилища на 120 тыс. тонн в районе Д. Сутолка.

Как сообщил нам и. о. главы администрации Залегощенского района М.А. Альшанов, жителям этого сельского поселения на слушаниях будет подробно рассказано о том, что даст строительство нового предприятия и крупного зернохранилища для экономики всего района и жизни многих сел. Это инвестиционный проект компании ООО «Агросоюз Орел». Предполагается, что уже во второй половине октября начнется расчистка строительной площадки, и уже летом будущего года зернохранили-

ще будет сдано в эксплуатацию. Весь проект, с учетом комбикормового завода, рассчитан на три года. В строительстве этих объектов смогут принимать участие жители ближайших деревень, а также на условиях субподряда Залегощенский кирпичный завод, дорожная и другие местные организации. По оценкам, на новом предприятии и новом, самом крупном в районе зернохранилище будет создано около ста рабочих мест.

В. КРУГЛОВА.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Работают с прибавкой

На центральной (Прогрессовской) МТФ филиала № 7 «Орловского лидера» помещения почти полностью готовы к приему животных. Полы отремонтированы, скотные дворы побелены и продезинфицированы. Все проходы и тамбуры вычищены. Так как ферма является племенной, то требования к ней более строгие.

Чтобы не снизить надой, нужна зеленая подкормка, поэтому сейчас в рацион КРС входят измельченная масса кукурузы и жом, который завозят с Колпнянского сахарного завода. Каждая корова получает 4 килограмма концентратов, силос, мел. Такой богатый рацион дает возможность надаивать от каждой коровы ежедневно по 9,2—9,4 кило-

грамма молока, что на 3 килограмма больше прошлогоднего. А переводные доярки Вера Николаевна Захарова, Наталья Владимировна Сергеева надаивают еще больше. В день на молоковод поступает более двух с половиной тонн первосортной продукции.

За качеством молока здесь строго следят. В молочном блоке, который нахо-

дится на центральной ферме, установлен охладитель молока. Здесь же берут молоко на анализ. На центральную МТФ привозят продукцию с Костинской молочной фермы. Вечернее и утреннее молоко собирается, охлаждается и один раз в сутки отвозится на маслозавод.

Большая работа проводится по воспроизводству дойного стада. Для этой цели имеется 90 стельных телок.

Сейчас много говорят о нерентабельности животноводства, но если грамотно руководить отраслью, можно получать высокие результаты, тогда и прибыль гарантирована.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Крестьянская страда завершается

В Болховском районе завершается осенний комплекс полевых работ. По информации районного управления сельского хозяйства, озимые культуры — пшеница и рожь перспективных сортов — посеяны на площади 12 тыс. гектаров. Используются кондиционные семена первой репродукции и элита.

Под урожай будущего года подготовлено более половины площадей. Вспашка зяби продолжается в сельхозорганизациях всех форм собственности.

На 700 гектарах выращена и убрана кукуруза на силос и зеленый корм. Личными подсобными хозяйствами (их в районе около трех тысяч) и фермерскими хозяйствами завершена уборка овощей. В полном объеме заготовлены высококачественные корма для животноводства: сено, силос, сенаж. Стоит отметить, что район «плюсует» к уровню прошлого года по валовому производству молока; увеличено дойное поголовье.

В настоящее время в Болховском районе насчитывается 6,7 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе 2,5 тыс. коров. Успешно развиваются как молочное, так и зерновое производство ООО «Юпитер», ООО «Щербово», КФХ Косыкин И.И.

Соб. инф.

МЦЕНСК

Правила дорожные знать каждому положено

В детском саду № 11 города Мценска правилами дорожного движения детей обучают с самого раннего возраста. В том, что это настоятельное требование времени, педагоги не сомневаются.

Обучение, естественно, проходит в доступной игровой форме. Недавно здесь состоялся спортивный праздник «Красный, желтый, зеленый». Его организовали педагоги А.Г. Феклисова, А.Н. Иванова, С.Г. Кичкина, О.В. Чернышова, В.Н. Ветрова, Г.Я. Чугай. А членом жюри был настоящий милиционер — старший инспектор пропаганды ОГИБДД ОВД

по г. Мценску и Мценскому району А.Н. Волчков.

Ребята пытались перевоспитать старуху Шапокляк, превратить ее во внимательного пешехода, и им это удалось. В ходе занимательной игры дети продемонстрировали отличные знания правил дорожного движения.

Т. КОЛЕСНИК.

ОРЁЛ

Очередной «сюрприз» от «Первой городской»

В жилищно-коммунальном хозяйстве областного центра ожидаются очередные перемены. Правда, пока они «грозят» лишь жителям Железнодорожного района Орла.

В Орловский городской Совет народных депутатов поступило обращение жителей района, обеспокоенных предстоящим закрытием ООО ЖЭУ — подрядных организаций, занимающихся техническим обслуживанием многоквартирных жилых домов. Как выяснилось, все работающие в районе ЖЭУ недавно получили от управляющей организации ЗАО ЖРЭУ № 3 извещения о расторжении договоров на обслуживание жилого фонда. Договоры с ЖЭУ управляющая организация намерена расторгнуть с 1 ноября нынешнего года — причем без объяснения причин.

Как пояснила приглашенная на внеочередное заседание городского Совета исполнительный директор ЗАО ЖРЭУ № 3 Л. Бородина, все сотрудники ЖЭУ «полным составом переходят в ЗАО ЖРЭУ № 3». А значит, жителям не о чем беспокоиться: их дома будут обслуживаться по-прежнему. В свою очередь гендиректор «Первой городской управляющей компании», в чью структуру и входят все четыре ЗАО ЖРЭУ, О. Васильев попытался заверить депутатов, что очередное реформирование структуры связано с неблагоприятной ситуацией в «экономике ЖЭУ», работающих в Железнодорожном районе, и что в других районах ничего подобного не предвидится.

Тем не менее, не поверив коммунальщикам на слово, депутаты решили создать комиссию, которая должна досконально разобраться в данном вопросе. Мы будем следить за развитием ситуации.

Татьяна ФИЛЁВА.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

«Сладкий» финиш

У земледельцев СПК «Заря мира» заканчивается сельскохозяйственный год. Они вышли, как говорят спортсмены, на финишную прямую: идет уборка последней возделываемой в хозяйстве сельскохозяйственной культуры — сахарной свёклы, которая размещена здесь на 400 гектарах.



На уборке урожая сладких корней в СПК задействованы семь свеклоуборочных комплексов; десять большегрузных КамАЗов отвозят продукцию на Колпнянский сахарный завод.

На одном из свекловичных полей работают два комплекса. В уборке

задействованы механизаторы и водители: Ю. Парамонов, С. Фатьянов, Н. Козлов, М. Бычков и другие. Накопанную за несколько дней свёклу, которую грузят два погрузчика (механизаторы М. Никифоров и Ю. Прасолов), водители Н. Ловчиков, Н. Никифоров, С. Поздняков, В. Алексютин, А. Проскуряков, А. Власов, В. Ловчиков и другие отвозят на сахарный завод.

— Настроены мы по-боевому: уберём свёклу в сжатые сроки, — говорит главный агроном сельскохозяйственной организации А.А. Смирнов. — Задержка может произойти лишь из-за того, что нашим водителям приходится выставлять большие очереди на приёмном пункте сахарного завода.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Сняли социальную напряжённость

В условиях экономического кризиса для многих людей трудоспособного возраста, по разным причинам оказавшимся лишними на производстве, выходом из сложной жизненной ситуации стала организация оплачиваемых общественных работ в соответствии с антикризисной программой.

Решается проблема трудоустройства каждого работника в отдельности безработных и на территории заключает два договора — с администрацией поселения, о чем рассказал его глава Александр Николаевич Губин.

В настоящее время здесь трудятся по договорам, заключенным сроком на три месяца, 17 человек. Срок их действия закончится 15 октября.

Чтобы снять социальную напряженность, начали тесно взаимодействовать с районным центром занятости населения еще в апреле, когда направили на общественные работы первую небольшую группу безработных.

А.Н. Губин пояснил, что теперь на временное

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Отобранная победа

В румынском городе Констанца состоялся чемпионат Европы по карате среди детей, кадетов и юниоров. В этом престижном туре приняли участие лучшие спортсмены из России, Англии, Сербии, Италии, Венгрии, Франции (всего — более 20 стран). Честь Орловской области в составе российской сборной на главном форуме года защищали 18-летний студент ОрелГТУ, преподаватель секции карате Хардиковского Дома культуры и Овсянниковской средней школы Максим Морозов (в/к 75 кг), а также воспитанница Хардиковского Дома культуры, впервые дебютировавшая на соревнованиях такого высокого уровня, Юлия Цветкова.

Свою первую награду Максим завоевал в командном чемпионате, где россияне на пути в финал по очереди обыграли сборные Грузии (6:0), Польши (4:1) и Сербии (4:3). Решающую встречу за золото с хозяевами чемпионата, сборной Румынии, сборная России также выиграла со счетом 5:4. Но пробыла наша команда в ранге чемпиона Европы всего пару минут. Главный судья соревнований объявил, что в последнем бою российский каратист получает дисквалификацию и обладателем золота становится Румыния.

Максим Морозов провел в составе сборной все поединки, во всех одержал победы, но «благодаря» судейству довольствовался серебром. В личном зачете орловец стал обладателем бронзовой медали.

Константин ТАЛЬВИК.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Пожилым — внимание и забота

Воротынецкий Дом ветеранов в этом месяце отметит 10-летний юбилей.

К его дню рождения уже наведен порядок — за лето в здании был проведен ремонт, установлено около 30 пластиковых окон. Всего же в Новосильском районе два дома ветеранов — в селах Воротынцево и Голунь, в них проживают 50 человек. Для них налажено четырехразовое питание, есть медицинские кабинеты. Силами коллективов, при участии проживающих проводятся санитарные дни — наводится порядок внутри помещений, и прилегающих территориях, и приусадебных участках.

Много внимания уделяется пожилым людям в от-

Соб. инф.